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Ata da 34.ª Reunião Ordinária da CT-RN - 22/04/2010 - 09h30 
SANASA - Campinas - SP 

 

Membros Presentes 

Assemae 
Rosabel C.G.B. Monteiro(T) 

Rosemeire Facina (S) 

CETESB  Marcos Zanaga Trapé (T) 

CODEN  Eric A. Padela (T) 

DAAE‐Rio Claro  Willy Wener G. Bóbbo (T) 

ELO Ambiental  Claudia Grabher (T) 

IAC  Rinaldo de O. Calheiros (T) 

INEVAT  Francisco A. Moschini (T) 

IPÊ  Thomaz C. de Almeida (S) 

Jaguatibaia  José Carlos Perdigão (T) 

PM Americana  Rita Cristina M. Wanderico (T)

P.M. SALTO  Francisco A. Moschini (T) 

P.M.Sta.Maria 
da Serra 

Persão Magossi (T) 

João B. dos Santos (S) 

P.M. Limeira  Rogério Mesquita (T) 

SABESP  Maurício A. Manella (T) 

SANASA  Rosemeire Facina (S) 

Sind.  Rural 
Indaiatuba  James A. M. Landmann (T) 

   

 

Entidades Ausentes sem justificativa 
AESABESP 
Florespi 
 

Entidades Ausentes com justificativa 
Barco Escola 

 

José Roberto Basso (T) 

 

   

AEEA Atibaia  Carlos A. Aquino 

ONG Caminho Verde   

PUC Campinas   

PM SUMARÉ   

ABCON  Mona Lisie P. Ribeiro (T) 

UNICAMP   

DAE Santa B O   

Fundação Florestal   

PM Campinas   

PreservAÇÂO   

Rotary  Internac.   

Rotary S. Pedro   

Rotary Amparo   
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Convidados 
PM Várzea Paulista  Marcelo Firmino  

Instituto Vale das garças 

Sérgio Teruel 

Ronaldo  Luiz
Sartório 

sartoriosan@ig.com
.br 

PM Sta. Maria da Serra  Marcio Fabri 

Pro‐Ambiente 

Maria  de  Fátima
Tonon 

Fátima@proambien
te.campinas.com.br

TNC  Aurélio Padovezi 

SMA 
SILVANAPC@AMBIE
NTE.SP.GOV.BR 

SE/PCJ  Andre L.S. Navarro 

 
(T) Titular         (S) Suplente        (R) Representante 

1.  Pauta:    A  pauta  e  a  convocação  da  reunião 
foram  enviadas  aos  presentes  por  meio  de 
mensagem eletrônicaconforme segue abaixo: 

 
Câmara Técnica de Recursos 
Naturais 
 
Assunto: Convite para a 34.ª Reunião Ordinária da 
Câmara Técnica de RECURSOS NATURAIS (CT-
RN) 

 

 
Prezado(a) Senhor(a) membro da CT-RN: 
 
 
Convidamos Vossa Senhoria para participar da 33.ª 
Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Recursos 
Naturais (CT-RN) dos Comitês PCJ, criada por meio da 
Deliberação Conjunta dos Comitês PCJ 005/03,  de 
10/03/2009, conforme abaixo: 
 

Dia: 22/04/2010 QUINTA(quinta‐feira) 

Horário: 09:00hs 

Local:  SANASA  ‐  CAMPINAS.  
End.: av.  da  saudade,  500  ‐  ponte  preta  - 
CAMPINAS/SP.Indicação das salas no local. 

PAUTA: 

‐ 09: 00 às 09:15 ‐ Abertura; 
‐ 09:15 às 09:30 ‐ Leitura e aprovação da Ata da 

reunião anterior; 
‐ 09:30  às  09:45  ‐  Informes  da  Secretaria 

Executiva do CBH‐PCJ; 
‐ 09:45 às 11:00 ‐ APRESENTAÇÃO :  
‐ Pagamento  por    serviços  Ambientais  – meio 

ambiente e o setor rural. 
‐ 11:00 às 11:45 –Informes sobre os programas 

de implantação das APRN’s nas bacias PCJ: 
‐ Esclarecimentos gerais ‐ Marcos 
‐ Projeto Córrego Bom Jardim – Cláudia 
‐ Projeto Corumbataí – Becari. 
‐ 11:45  às  12:15  ‐ Outros  assuntos  relativos  a 

CT‐RN ; 
‐ 12:15  às  12:30  –  Considerações  finais  e 

Encerramento. 
 

Contamos com a participação de Vossa Senhoria, 
lembrando que,  conforme normas  constantes da  
Deliberação Conjunta dos Comitês  PCJ,  é  exigido 
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quorum  para  realização  e/ou  início  da  reunião, 
bem como a ausência de representante(s) de uma 
mesma  entidade  por  2  (duas)  reuniões 
consecutivas  ou  4  (quatro)  reuniões  alternadas, 
sem  justificativa,  implicará  na  exclusão  da 
entidade da Câmara Técnica. 

Aproveitamos  a  oportunidade  para  renovar 
nossos  protestos  de  elevada  estima  e  distinta 
consideração. 

Atenciosamente, 

.  2.  Abertura:  O  Sr.  Marcos,  iniciou  a  reunião 
cumprimentando  e    agradecendo  a  todos  pela 
presença  e  a  SANSA  que  sediou  a  reunião, 
passando a palavra para a sra. Rosemeire que fez 
uma breve apresentação da empresa e desejou a 
todos  uma  boa  reunião  3.  ATA  da  Reunião 
anterior – foi enviada a todos por via eletrônica e 
sendo  submetida  a  consulta  do  plenário  foi 
aprovada  por  consenso.  4.  Informe  da  SE  ‐  na 
sequencia foi apresentado o teor do Ofício PCJ nº 
117/2010  que  excluiu  entidades  da  CT‐RN,  em 
razão do não atendimento ao art. 13 do Anexo  I, 
da  deliberação  Conjunta  PCJ  nº  039/09,  de 
28/08/09, conforme abaixo : 

‐ PM de Dois Córregos; 

‐ PM de Itapeva; 

‐ PM de NAZARÉ Paulista; 

‐ PM de Pedreira; 

‐ PM de Santa Maria da Serra; 

‐ Piracicaba 2010; 

‐ ÚNICA. 

Na  sequencia  foi  informado  que  a  PM  de  STA 
Maria da Serra enviou oficio ao PCJ solicitando sua 
reinclusão  na  CTRN.  Foi  ainda  solicitada  inclusão 
das  seguintes  entidades  ONGs  PROAMBIENTE  E 
INSTITUTO  VALE  DAS  GARÇAS,  e  Sindicato  dos 
Engenheiros  no  Estado  de  São  Paulo,  Delegacia 
Sindical  de  Piracicaba,    cujos  representantes  se 
encontravam na reunião, e encaminharam ofícios 
para tal. Colocado em votação a  inclusão das três 
entidades  teve  aprovação unanime O  Sr. Marcos 
levantou que  PM de Limeira , de Várzea Paulista e 
Sindicato  Rural  de  Indaiatuba  não  constam  nas 
listas da SE/PCJ como participantes da CT‐RN  por 
isso  ficou  deliberado  que  fosse  encaminhado 
solicitação  a  SE  para  correção  da  lista  incluindo 
essas  entidades. O  Sr.  Andre  fez  uso  da  palavra 
para  informar  que  a  pedido  da  SE,  e 
conjuntamente com a srta. Malú, esta elaborando 
as  condicionantes  para  implantação  de  novos 
empreendimentos nas bacias PCJ,  assim  solicitou 
que  fosse marcado  uma  reunião  da  CT‐RN  para 
avançar  nessa  discussão,  continuou  dizendo  que 
esta  propondo  uma  dinâmica  para  discutir  e 
coletar  informações e opiniões em  todas  as CTS, 
com a finalidade de elaborar um documento único 
apropriado  para  a  analise  dos  EIA/RIMAs 
apresentados  para  avaliação  do  comitê.O  Sr. 
Marcos  propôs  que  fosse  marcada  uma  das 
reuniões  ordinarias  para  essa  discussão  (reunião 
do  mês  de  Agosto).O  sr.  Marcos  agradeceu  a 
participação  do  Sr.  André  e  deu  continuidade  a 
reunião.4.  Apresentação  da  The  Nature 
Conservancy: a seguir passou para a apresentação 
do item sobre Pagamento Por Serviços Ambientais 
PSA, a ser feita pela TNC, representada  pelo Engº 
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Aurélio Padovezi  .A apresentação encontra‐se em 
anexo.  Durante  a  apresentação  o  Sr.  Aurélio 
comentou  sobre  um  artigo  que  afirma  que  as 
áreas  de  reserva  legal  e  APP,tem  base  científica 
para seu dimensionamento, e assim aproveitamos 
para  anexar o mesmo,  à esta ATA,   para  futuros 
debates. Após debates foi reiterado que a CXT‐RN 
junto  com a CT‐Rural estão  com um GT  formado 
para  promover  a  discussão  sobre  a  implantação 
do PSA nas bacias PCJ, sendo o GT na CT‐RN ESTÁ 
composto  pelos  srs  :  Rogério Mesquita,  Rinaldo, 
Becari,  José  Fernando,  Maurício,  Thiago  e 
coordenado pelo Marcos. Esse grupo  juntamento 
ao  GT  da  Rural  deverá  propor  formas  de 
implementar  o  PSA  nas  bacias  PCJ,  entretanto 
tudo  dependerá  da  legislação  que  permita  ao 
Estado  fazer  esse  repasse.  Até  o momento  não 
existe uma Lei Estadual para PSA, embora a SMA 
já  tenha  até  preparado  uma  MINUTA  para  a 
mesma,  que  permitissem  fazer  esse  pagamento. 
Foi ainda  informado que no âmbito da SMA esta 
sendo  encaminhada  proposta  para  possibilitar  o 
pagamento  dentro  da  Lei  (já  aprovada)  de 
Mudanças  Climáticas,  através  do  Procop.As 
Prefeituras  poderiam  ter  Leis  Municipais  que 
permitam em seu território aplicar o PSA, e assim 
serem  tomadoras  de  recursos  e  pagar  por  esses 
serviços.  Encerrados  os  debates  o  Sr.  Marcos 
agradeceu  o  Sr.  Aurélio  e  deu  continuidade  a 
pauta  5.  Informes  sobre  a  Implantação  das 
APRN’s  nas  Bacias  PCJ  :  Projetos  Bom  Jardim  e 
Corumbataí  ,  a  palavra  foi  inicialmente  passada 
para  a  sra.  Cláudia,  representante  da  ELO,  
tomadora dos  recursos para aplicação no projeto 
do Bom  Jardim,  que  informou  ter    respondido  a 
vários  questionamentos  do  agente  técnico  e 
atendido  aos  mesmos,  sendo  encerrada  essa 

etapa  de  analise  do  agente  técnico  (  SMA)  e  a 
próxima fase será a assinatura do contrato, o que 
deve acontecer nos próximos dias, na sequência o 
Sr. Becari,  em  nome  do  tomador    do  projeto  da 
APRN do Corumbataí, disse que o projeto passou 
por  várias  etapas  até  sua  aprovação  na  última 
plenária do CBHPCJ e será agora encaminhado ao 
agente  técnico para avaliação. 6.Outros assuntos 
relativos a CT‐RN‐ dando continuidade a pauta o 
Sr.  Marcos  informou  aos  presentes  sobre  o 
PARECER  TÉCNICO  elaborado  pelo  grupos  de 
trabalho da CT‐RN, coordenado pelo Sr. Rinaldo e 
do  qual  participaram  os  srs  Rogério,  Francisco, 
Ricardo, Mauricio e  José Fernando, cujo  relatório 
enviamos a GT‐Empreendimentos e teve parte de 
suas sugestões incluídas nas exigências feitas pelo 
PCJ ao emprendedor  (anexo relatório do grupo).  

6. Encerramento:   O Sr. Marcos Trapé agradece e 
solicita a mobilização de todos para continuidade 
dos  trabalhos  da  CT‐RN.  Não  havendo  mais 
nenhuma manifestação,  foi dada por encerrada a 
reunião.  

 

 

Marcos Zanaga Trapé 
Coordenador da CT‐RN 

 


